MOCKOBCKHI! FOCY/IAPCTBEHHBII YHHBEPCHTERT
HMIEPATOPA HUKOJIASH

OrGopounsiii atan (9-10 kiacc)
Bapuanr Nel

1. Kakoii yros ¢ ropH30HTOM COCTABJIAET MOBEPXHOCTh 4ad B CTAKAHE, CTOAIIEM HA CTOJIMKE B BarOHE CKOPOCTHOTO
noe3na «Cancan» Mocksa — Cankr-IlerepOypr, eciin cocTas pasroHseTcs 3a TPH MHHYTBI M3 COCTOSHHS TMOKOS /10
ckopoct 260 km/4? OTBeT BLIPA3UTh B PAJIHAHAX H OKPYIJIMTH 10 COTBIX.

2. Tlpoexas xene3HoAopoKHbIA nepeesn, nepesie 200 M TOKOMOTHB JIBMrajcs ¢ NOCTOSHHOM CKOPOCTHIO U, @ 3aTeM
TopMO3MiIcs ¢ yekoperueM 0,5 m/c’. IIp kako# CKOpOCTH JIOKOMOTHBaA L BpeMs, Tpollie/iiee ¢ MOMEHTa nepeceye-
HHS WM Mepee3aa /10 MOJHOM ocTaHOBKH, Oyaer HanMenbiium? OTBET BbIpa3uTh B

Kkm/u, p

2
3. MNapamerpsi 3 Mo OIHOATOMHOIO HACANBHOIO ra3a MEHSIOTCA MO LMKITY, H300pa- ﬁ
JKEHHOMY Ha pucyHnke. B Toukax 1, 2 u 4 Temneparypa rasa, cooTsercTBenHo, 7 = 400 A 4
K. 7> = 800 K, 7y = 1200 K. Paccuuraifre paGoty, cOBepLIaeMyio rasom 3a uuki. Otser . =
BBIPA3HTE B KHJIODKOYIAX.

4. HeGonewoi mapuk maccoii 10 r u sapsaaom 10 mxKn pasHOMepHO Bpaliaercs B ropu-
30HTAIBHOH TUIOCKOCTH HAa HEBECOMOH AHIEKTPHYECKOH HHUTH UTHHOH 50 cm

(cm. puc.). B npoctpaHcTse cO3AaHO OAHOPOAHOE MarHHTHOE none uumykuwnei 0,1 Ta,
CHIIOBbIE IMHHH KOTOPOro HANpasjieHbl BepTHKaIbHO BHU3. [IpH ABHxeHHH HUTL 0Opasy-
eT ¢ BepTHkansio yron 30°. Haiirn nepuoa obpamienns wapuka. OTBeT OKpYIHThL A0 CO-
ThIX.

33xB KonTakTHeii nposoa

ToxonpuEMHuK

5. B MoMmeHT OTnpar/ieHus noe3/ia OT CTAHLMH NMOC/EI0BaTeNILHO C JIBUra-
TeNbHOH cexiHel 3MeKTPoB03a (CeKUHA COCTOMT H3 TPEX napajienbHbIX
rPYNM MONapHO COeAHHEHHBIX JABHraTeNied, cM. puc.) BeoauTes aobaBou-
HOe aneKTpHYeckoe conporueiende R. KakuMm A0/mkHO ObITh 9TO CONpo-
THREHHE C TeM, YTOObI HAaNPAXKEHWE HA KaXJIOM W3 JBHTaTeseH He mpe- JlsurarensHas
BBICHIIO MAKCHMATLHO JlonycTumoro 3Havenus U = 1 kB? Hanpskenue B
KOHTaKTHOH cern pasHo Up = 3,3 kB; conporupienne 0OMOTKH Kaaoro
Asurarens pasHo Ry = 2,6 OM. OTBeT OKpYI/IHTh 10 JAeCATHIX.

Pense

6. barapes ¢ DJIC 6 B u BHyTpennum conpotupiernem 20 Om vepes conpotusieHme R L

= 100 Om noaxkmouaerca k konaencatopy C = | Mx® (npu arom non K naxoaures B vaj,
nonoxenuu 1). Cnycrs HekoTopoe Bpems KoY repebpackiBaeTcs M3 nonoxenus | B C K 2 i
nosioxenne 2. HaifTh MakcHManbHOe 3HAYeHHe CHIIbI TOKA B KATYLUKE HHAYKTHBHOCTH —"—/

(L = 10 MI'n). OTBeT BBIPA3HTH B MHUTHAMTEPaX.

7. Jlarywonok Ky3a nonan 8 KpbIHKY H3-0J1 CMETaHbl H MO/ JCHCTBHEM CHJIBI TAKECTH CKOMB3HT NOo e€ aHy chepu-
qeckoii Gopmel (pannycom 25 cm), coBepiuas Mansle konebaHHA OTHOCHTENbHO BepTHKanK, Jlia npespalesns ocrar-
KOB cMeTaHbl B Macsio HeoOxoaumo 400 nonnsix konebannii Kysu B kpoinke. Yepes kakoe BpeMs OCTATKH CMETaHbl
npesparatca B Maci0? OTBeT NpeACTaBUThL B BUJIE LEIOrO YHCHA.



MOCKOBCKHH rOCYAAPCTBEHHbIH BEP
UMITEPATOPA Hmc

Onumnuada wixonsnuxos «Iapyca uade.mc)u» 20183077 qeduuﬁ 200

O16opounsii aran
BapuanT Ne2 (9-10 knacc)

1. Teno, GpowenHoe BEPTHKAILHO BBEPX C MOBEPXHOCTH 3€MIIH, MOOBIBA/IO HA HEKOTOPOH BbicoTe h yepea fy =1 ¢
i I; = 4 ¢ or Hayana aswkenns. Kakoso obuee Bpems nonéra rena a0 najaeHus ero Ha emmio? ConporHeieHHem

BO3yXa npexebpeds.

2. DnexTpoBo3 Maccoit 20 T ABHKETCA HA NMOABLEM CO CKOPOCTBIO 54 kM/4. YKIOH I0pPOrH — 5 M Ha | KM myTH, fIpH
3TOM CHJIA COTIPOTHB/IEHHA ABWKEHHIO 3neKkTpoBosa coctasiaser 0,02 or ero seca. DnekTpoBO3 MonyyaeT TOK OF
CeTH NOCTOAHHOTO TOKa HanpsukeHueM 3 kB, k. n. 4. ero MotopHoii cexumn pasen 90 %. Halitn cuny Toka, no-
'rpeﬁnaeuoro ANEKTPOBO3OM NP NOABEME.

g=9.8m/c’.

3. Cropocts nprubIHAKAIONIErocs Noe3/ia HIMEPSAKOT M0 MOKA3aHHAM BOALTMETPA, BKIIIOYEHHOIO MEKILY pelbcamH.
OnpexenuTe CKOPOCTh MOE3J1a, €C/n BoAbTMETp nokassiBaer UV = 1 MB. Paccrosnue mexay penscamu /= 1,52 m.
BepruKanbHas cOCTABAMOMIAY MarHHTHOTO nons 3eman B = 4:107° Ta. OTseT BIpasHTs B M/C M OKPYIIHTE 10
AECHAThIX.

4. Tlpn TOpMOKEHHH 10€3/1a B CHELHANEHOM LWIHHAPE TOPMO3HOH cHerems! (ero o6séM V) = 12 1) cosnaéres
jnasneHue p =4 at™. Jlns 9T0ro ero CoeanHAIOT ¢ 3anacHsIM pesepeyapoM obbémoM ¥ = 40 1, B koTopoM BeE Bpe-
Ml mojiepxkHBaeTca Boicokoe nasienne. Kakoe? Cunrats BO3AYX HIeanbHbIM razoM. AtMmocdepHoe aaBieHHe py
=10’ Ma.

OrBeT BRIPAINTE B KHIOMACKAIINX.

5. Heonosas namrouka BK/IIOYEHa B OLITOBYIO 3/1€KTpOceTh. JIaMNouKa 3aKHMraeTCca M racHeT fpH HanpsKeHHH Ha
3/EKTPO/IaX B /IBA pPa3a MEHbILEM, HEM aMIUTHTYHOE 3HAYEHHE HANpsKeHHA B ceTH. Bo CKOMBKO pas MpoAOIKH-
TENLHOCTS OJHON BCMBILIKH OTIHYAETCA OT NMPOMEKYTKA BPEMEHM MEXLY BCMbILKAMH?

6. Jlo 3ameikanna kniova K kouaeHcaropsbl ¢ eMkoetaMu Cy = | Mk® u C; = 2 mx®D
Obinn 3apazkensl 10 Hanpskenuii 400 B u 100 B coorsercraenno. Kakas sneprus + o8
BBIIE/THTCA Ha pe3ucTope R rocie 3aMbikaHus Kioya’? A
Otser BbIPa3HTL B MAJLTHIDKOYJIAX.

7. B oaHopoaHoe MarHHTHOE 1ojie ¢ HHAYKUHEH 107 T nomerEn coneHoua auamerpoM 10 ecm. Ock conenonna
napauieNbHa IHHUAM HHIYKUMA MarauTHoro nons. Conexona nosopaunsaerca Ha 180° Bokpyr ocH, neprnenau-
KYJSPHOH JIMHHAM HHIAYKUMH. BoluHcauTe, KakOH 3apsl npoTeKkaeT npH 3ToM no coneHonay. Cevenne npoBonokH,
M3 KOTOPO#H M3rOTOBJICH COJleHOM L, | MM, eé YAeIbHOE COMPOTHRIECHHE 2:10°* Om-m. Orser BBIPA3UTL B MHIUTHKY-
JIOHAX.



Kpamxue pewenus (Bapuanm Nel)

1. OueBunso: ma = mg1ga, npauém a = v/At. 370 03Ha4aeT:
tga = v/(gAf) = 260000/(3600-10-3-60) = 0,04, umn o = 0.04 pan = 2,3°.

2.[t = l']frU
{0 = p-—at
=t +1t =t=1/v+ vla
Musumymy GyHKUHH £(V) COOTBETCTBYET YCIOBHE 5:—; = -;{1-1— + l =0, unu
a
v=al =10 mlc=36 km/s.
3. LKk B KOOpAMHATAX p — F MMeeT NpAMOYTroNbHHKA, NAOWAAL KOTOPOr0 YHCASHHO paBHa HCKOMO paboTe.
A=(pr—-p)Vi-V)
p|V| - VRTl
pVi=vRT, = py=p(TYT) - 1)
p|V‘=\"RT4 = V,‘= V](TJT;" I)'
A=p(T/T, = WV(TYT, = 1) = vRT(TA/T, = INTJT, - 1) = 20000 Ta=20s/Ix

4. B MOMeHT, KOI/1a BEKTOP CKOPOCTH Hanpas/ieH Ha Hac, cuna F, Hanpasiiesa Ha

sripaso. Torza sanuceiBaeM BTOPOit 3akon HeloToHa ana npoexumit cuir
Fp— Nsino= mulR

Ncosa—mg =0,

Kpome toro: R = [sina, Fy=quB, T=2nR/v.

Orciona mu/R + quB — mg1go. = 0, uau

e —qB+quBz+4ng-fga/R o T 4mm
2m/R \/quf:’2 +4m’g/(l - cosa) - gB

Burore T=132 ¢
2
5. Obmee conpoTupienne uenn: Ropy = ER(, + R; obmas cuna toxa B HeH Jopm = Uy/Ropu. T1pH 9TOM Hepes Kakayio CeKumo
1
HIET TOK Jegxy = ; Toguy, @ HanNpsuKeHue Ha kaxaoMm Motope U= leggiRo.

U
B urore: U= %Rou.,(gnom)", win R = % (?"—2] = 1,1 0m.

6.

I=¢/(R+ r)—xmo4 B nojokeHnn |

U= IR — kmo4 B NONOKEHHH | h L

CU?2 = LI*/2 — kmios B nonoxkenmi 2. J\E;f\l 2
Pemmas cucTeMy, Nojiygaes, 4To ] K _~1

Io= VCIL U= NCIL eRIR+ r) = {107 /(10-107° ) 6:100/(100420) = 0,05 (A) = 50 (MA). U R Ij__.Ll_a,r

t=NT = t=2nNR/g =2n-40040,25/10 =397 ¢c.



Kpamxue pewsenus (Bapuanm Ne2)

1. Tak kak f; = 1;' (cM. pHCYHOK),

T0 losm ="' +2=5¢ K E .

2. Proness = Fram v
Proneau =N Paare
P;;m-=!U
Frarm — Feonp — mg sinat = 0
N-—mg cosa =0
Fconp=kN
since = 5/1000 = 0,005, a cosa = 0,99999.

| mg(keosa +sinojv _ 2- 10*-9.8-(0,02+0,005)-15
nu 0,9-3000-

=212A.

3. Mps ABKEHHH KONECHOIE Naphl B MATHHTHOM 1071€ 3eMAH BO3HHKALT 3./1.C. HHAYKIHH:

AD U 107
E=U= =Blv >v=—=—7——=164mc
At Bl 4-10°-152

dp=p’+p'=

V. 4+V,)-p ¥, 4:10° .52 -10°-12
- P +V3)-pohy _ = 4.9:10° [la = 490kT1a
A 40

.—'mna
Vi +V, f.l_

Vs

5. Yenosua nepexmouenns: £0,54 = A-sin(wr), win , = (/6 + m)/o, = (516 +nk)w, ;= (Tn/6 +nm)w.

TTpOAOIKHTEABHOCTS BCMBILKK: T) = £, — f = (57/6 — W/6)/0 = 21/(3v),
BPEMs MEKILY BCALILKAMK: Ty = f3 — 1 = (T0/6 — 5n/6)/w = n/(3w).
Taxum obpazom, 1/t = [2n/(30))/[n/(3w)] =2 = B2 pasa

6.

(W, + Wy =CU 2+ G312
@ =Cil,
q=GU,;

\B=atq

G=C+C

Ws=CsUs*R

3 (G, +szz)2 =

Pemian cucremy, nomyuaem: W, + Wa— Wy = CU R + GUY 2 -
2(C, +G,)

_ GG, =U,)° _ 1-2(400-100)° ;
2C, +C,) 2(1+2)

07" =003 Iac=30m/Ix



7.((e | = | NBS(cos180° — cos0°)/At]

S=nd"4;

I=t/R

R=pl/S*

0= It

I =ndN

Y = £/R = 2NBrdS*/(4Atp Nnd) = BS*dI(2A1p).

A

Q= BS*d/(2p) = 0,025 Ka=25mKn



